

赤峰日报

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: http://www.cfrb.cn 国内统一连续出版物号: CN 15-0008 邮发代号: 15-13 今日4版

2023年1月12日 星期四 壬寅年十二月二十一 赤峰日报社出版 第21320期

《习近平走进百姓家》出版发行

新华社北京1月10日电 全国妇联组织编写的《习近平走进百姓家》，近日由中国妇女出版社出版发行。

党的十八大以来，习近平总书记提出以人民为中心的发展思想，始终把人民放在心中最高位置，把人民对美好生活

向往作为奋斗目标，注重加强家庭家教家风建设，引领新时代家庭事业发展取得历史性成就。《习近平走进百姓家》通过32篇采访文章，生动讲述了习近平总书记考察调研期间，推开一扇扇百姓家门，问生计冷暖、察民情民意、讲

惠民政策的感人故事，生动刻画了“人民领袖爱人民，人民领袖人民爱”的感人场景，展现了习近平总书记“我将无我，不负人民”的赤子情怀，有助于激励千家万户为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报

(2023年1月10日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议，于2023年1月9日至10日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员127人，列席207人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实党的二十大精神，研究部署2023年纪检监察工作，审议通过了李希同志代表中央纪委会所作的《深入学习贯彻党的二十大精神，在新征程上坚定不移推进全面从严治党》工作报告。

全会认真学习领会习近平总书记重要讲话，一致认为，讲话从新时

代新征程党和国家事业发展全局的高度，深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道，深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟，充分彰显了习近平总书记高瞻远瞩的战略眼光、无私无我的崇高境界、深切真挚的人民情怀、直面问题的使命担当，具有很强的政治性、指导性、针对性，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循，为做好新时代新征程纪检监察工作提供了根本指引。习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望，提出明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党，把

党的伟大自我革命进行到底。

全会指出，各级纪检监察机关要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深学习、实调研、抓落实，把党的二十大精神学深悟透、融会贯通、落实落地，转化为深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展的强大奋进力量，转化为坚定不移正风肃纪反腐的具体行动，转化为坚定维护党的先进纯洁、永葆党的生机活力的实际成效。要深入贯彻落实党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚定不移担负“两个维护”重大政治责任；始终坚持正确政治方向，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统领纪检监察一切工作；学习党章、尊崇党章，坚定不移履行党章赋予的职

责；时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚定不移推动健全全面从严治党体系；敢于斗争、善于斗争，坚定不移推动正风肃纪反腐向纵深发展，更好担负起党和人民赋予的使命责任。

全会强调，2023年是贯彻党的二十大精神开局之年，是实施“十四五”规划承前启后的关键一年，是为全面建设社会主义现代化国家奠定基础的重要一年。做好纪检监察工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚决贯彻坚定不移全面从严治党战略部署，认真落实全面从严治党各项任务要求，深入开展党风廉政建设和反腐败斗争，深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强保障。(下转第四版)

自治区政协十三届一次会议隆重开幕

□记者 石铁鑫

本报讯1月11日上午，中国人民政治协商会议内蒙古自治区第十三届委员会第一次会议在内蒙古人民会堂隆重开幕。自治区党委书记孙绍骋，自治区党委副书记、自治区主席王莉霞，全国政协人口资源环境委员会副主任任亚平等到会祝贺，并在主席台就座。

自治区政协十三届一次会议主席团常务主席张延昆、罗志虎、其其格、魏国楠、安润生、张磊、张佰成、杨勃、孙俊青和秘书长杨利民在主席台前排就座。张延昆主持会议。罗志虎代表政协

内蒙古自治区第十二届委员会常务委员会，向大会报告工作。其其格作政协内蒙古自治区第十二届委员会常务委员会关于五年提案工作情况的报告。

我市参加自治区政协十三届一次会议的政协委员将在今后会期中，与全区政协委员一道，紧紧围绕深入贯彻落实中共二十大精神和实现习近平总书记交给内蒙古的五大任务贡献智慧力量，聚焦高质量发展重点热点和各族群众所期所盼踊跃建言献策，以饱满的政治热情和强烈的责任担当，认真行使民主权利、积极履职尽责，为全方位建设模范自治区凝聚共识、汇聚合力。

各位委员、同志们：

我代表政协赤峰市第八届委员会常务委员会，向大会报告工作，请予审议，并请列席会议的同志提出意见。

2022年工作回顾

2022年是八届市政协履行新使命、奋进新征程的开局之年。一年来，在中共赤峰市委的坚强领导下，市政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻中共二十大精神，深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，准确把握中共中央和自治区党委、市委关于政协工作的新部署新要求，坚持发扬民主和增进团结相互贯通，建言资政和凝聚共识双向发力，认真履行政治协商、民主监督、参政议政、凝聚共识职能，推动市委重大部署、重点任务、重要要求有效落实，专门协商机构建设质量和水平不断提高，实现了新一届政协的良好开局。

一、把牢正确方向，加强党的领导实现新提高

政协组织是政治组织，必须旗帜鲜明讲政治。我们始终坚持把党的全面领导摆在首位，切实提高政治站位，坚定政治立场，保持政治定力。

党的领导持续加强。把讲政治作为第一要求，严格执行重大事项请示报告制度，全面落实市委万超岐书记在政协八届一次全会上的讲话精神，始终保持履职工作与党委政府方向一致、步调一致。深入开展贯彻中央和自治区党委、市委政协工作会议“回头看”工作，主席会议成员带队深入联系旗县区调研督导，形成并反馈“一对一、点对点”问题清单，推动市委确定的各项重点任务落地落实。认真贯彻落实中央、自治区党委关于加强和改进新时代市县政协工作的要求，系统梳理当前工作存在的短板弱项，有针对性地加强改进，持续提升履职效能。坚决落实市委各项决策部署，认真完成全国文明城市创建、产业链长、项目管家、招商引资、农村改革促进乡村振兴等任务，围绕推动和促进各项工作，提建议、出思路、助落实，真正做到市委有号召、政协有行动，市委有部署、政协有落实。按照“疫情就是命令，防控就是责任”要求，第一时间发出倡议，号召政协委员、机关干部通过不同形式助力打赢疫情防控阻击战。主席会议成员以身作则，带头深入防控一线，参与指挥调度；机关干部就下沉社区和包联点，开展志愿服务；政协委员各展所长、各尽其能，累计捐赠抗疫物资300余万元，参加志愿服务800余次，以实际行动展现新时代政协委员的责任与担当。

理论武装持续深化。围绕迎接二十大胜利召开，组织开展系列主题活动，深入学习宣传大会精神，统筹安排贯彻落实举措，第一时间邀请二十大代表宣讲，结合“全面建设社会主义现代化赤峰怎么干”开展专题研讨，在全市政协系统、界别群众中迅速掀起学习热潮。坚持把理论学习摆在突出位置，完善以党组理论学习中心组为引领的学习体系，深入学习习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，深入领会自治区和我市有关重要会议、重要文件精神，进一步明确履职重点和发力方向。一年来，共组织常委会会议5次、党组会议8次、主席会议12次、中心组学习13次，机关开展读书会、青年小组学习、交流研讨等各类学习活动50余次。(下转第四版)

中国人民政治协商会议赤峰市第八屆委员会常务委员会工作报告

在政协赤峰市第八屆委员会第二次会议上

苏雅勒其其格



在中国(赤峰)跨境电子商务综合试验区展示交易中心，琳琅满目的国际优质商品摆满了货架，一些市民正在有序选购。该展示交易中心建筑面积2400平方米，是目前我市面积最大、进口商品种类最多、功能最齐全的跨境商品展示交易平台，为广大消费者提供了全新的“线下体验、线上交易”购物方式，满足了消费者多样化、个性化购物需求。

市民在选购商品。

中国(赤峰)跨境电子商务综合试验区展示交易中心商品琳琅满目。

林吾达 摄

从“卖全球”到“购全球” 我市跨境电商产业欣欣向荣

城市活力归 尽显“烟火气”

新春走基层

□记者 刘洋

刚刚过去的一个月，我们一起经历了一段艰难的时光。春节临近，年味渐浓，越来越多的人回归到正常的工作和生活中，我们发现，那个熟悉的赤峰回来了……

一个小老板的新年展望

“张哥，今天有啥特色菜？”晚上7点钟，炸串店里坐满了人，来的都是老主顾，大家热情地打着招呼。

老板张瑞东是辽宁丹东人，和妻子在红山区经营3家炸串店。开业3年来，夫妻二人凭借别具风味的自制酱料和热情周到的服务，将小小的炸串店经营得有声有色。

张瑞东有着东北人的直率和豪爽，他十分看好今年的经济形势。“最近来店就餐的顾客多了起来，大家的生

活、工作都在恢复，我相信生意很快就能回到原来的样子。”

如今，张瑞东的第4家店面正在紧锣密鼓装修，白天在店、晚上做串，成了夫妻俩近期的生活状态。“开业得过年再说了，过了小年我们准备回老家，3年没回去了，怪想的。”张瑞东说。

夜深了，店里的顾客唠着家长里短，张瑞东在工作台后熟练地烹炸，蒸腾出的热气映衬出每一个普通人对新一年的美好期待。

流动的城市“烟火气”

午餐时间是宋磊最忙碌的时候，他骑着电动车疾速穿梭在大街小巷。相比于其他人转阴后出现咳嗽、乏力等症状，宋磊显得精气神十足，“没事了，我现在身体挺好。”

送外卖是宋磊的兼职，他想利用空闲时间为家庭增加一份收入。“前些日

子，好多骑手都‘阳’了，店家也不开门，一天最多也就接到30单，现在每天能有四五十单。”转阴后休息几日，宋磊就立刻重返了工作岗位。

随着越来越多的外卖骑手销假复工，饭店餐馆相继开门营业，运力在渐

渐恢复，街道上热闹起来。

“打算干到腊月二十九再休息，多跑两单，多挣点钱，好给老家的父母多备上点年货。”宋磊边说边在手机上又快速接下一单，骑上电动车匆匆离去。(下转第二版)



万达影城“烟火气”满满。刘洋 摄

我市清退“沉睡”资金近7000万元

□记者 宋玉静

本报讯2022年4月以来，市公共资源交易中心为进一步优化营商环境，激发市场活力，切实减轻企业负担，缓解企业资金压力，对以往年度收取的交易保证金开展集中清退，现已清退各类公共资源交易“沉睡”保证金658笔，合计金额6988.41万元。

据悉，此次集中清退投标保证金主要是由于投标企业名称或银行账户变更等原因无法原路退回、历年来多次催告代理公司或采购人仍未提交退款指令的保证金。

市公共资源交易中心相关负责人告诉记者：“此次清退的保证金金额大、时间

久、情况复杂，多次研究解决办法，逐项列出清单，分门别类建好台账，做到底数清、情况明，确保不落一户、不漏一笔。市公共资源交易中心采取在中心网站发布《关于清退各类交易保证金的通知》、电话告知、网站查询档案、给企业发函等方式陆续清退。”

对到2022年底仍未能联系办理交易保证金退付的，市公共资源交易中心在《法治日报》上公告6次后，提存时间截止仍无法退付的交易保证金上缴国库。

为使保证金及时得到清退，避免发生以往“沉睡”现象，2022年8月，市公共资源交易中心保证金系统上线自动退付功能，退付周期压缩至3个工作日内，保证金退付不及时的问题从源头上得到解决。